

Газета коллектива Государственного ракетного центра
имени академика В. П. Макеева

КОНСТРУКТОР

№17 (124) декабрь 2008 г.



КОЛОНКА ГЕНЕРАЛЬНОГО

Уважаемые коллеги!

Завершается 2008 год. Для Государственного ракетного центра он во многом был знаковым как в части структурных изменений, так и выполнения задач, стоящих и решаемых нами по всем направлениям деятельности предприятия.

Более полугода ГРЦ работает в статусе акционерного общества. На мой взгляд, на сегодняшнем этапе в работе по созданию интегрированной структуры нами проделаны все необходимые организационные шаги для того, чтобы в будущем году ее формирование было окончательно завершено. Дело — за нашими партнерами, и в этом направлении мы будем двигаться планомерно и с необходимыми результатами.

Коллектив ГРЦ в 2008 году блестяще справился с задачами, которые были поставлены перед предприятием Министерством обороны. Успешные пуски «Синевы» на максимальную дальность можно назвать одним из главных достижений этого года, которое подтвердило высокий потенциал наших разработок. Этот итог уходящего года заслуживает самой высокой оценки в адрес коллектива, и я благодарю всех специалистов за их труд. Вместе с тем, впереди у нас — не менее напряженная работа, от результатов которой напрямую будет зависеть благополучие и нашего предприятия, и предприятий-смежников. Задел, который мы сделали в рамках Гособоронзаказа и по международным проектам, не позволяет почивать на лаврах и настраивает на высокопродуктивную и результативную работу.

Несмотря на кризисные явления, которые сейчас происходят во многих отраслях промышленности, хочется верить, что они нас не коснутся, и практический рост объемов работ в 2009 году будет соответствовать прогнозируемым цифрам. А значит — и материальному благополучию работников предприятия.

А пока впереди у всех нас — прекрасные новогодние праздники, которые я желаю провести вам с отличным настроением, в кругу семьи и друзей, хорошо отдохнуть, набраться сил и ярких впечатлений.

С Новым годом, дорогие друзья! Счастья вам, здоровья и процветания!


О ГОДЕ УХОДЯЩЕМ

*Николай Овчаренко,
председатель профкома ГРЦ*



Вот и заканчивается 2008 год, а значит, самое время подвести некоторые итоги работы коллектива. Во-первых, более полугода предприятие трудится в статусе

ОАО «ГРЦ Макеева». На повседневной жизни работников это никак не отразилось. А вот отчитываться по итогам финансово-экономической деятельности предприятие теперь будет перед Советом директоров, который и вынесет окончательный вердикт.

В целом, год уходящий оправдал наши надежды. Все обязательства колдоговора выполнены, а по некоторым обязательствам и перевыполнены. Средняя зарплата за 11 месяцев составила 16380 руб. и по сравнению с аналогичным периодом прошлого года возросла на 29%, что несколько выше показателей по ракетно-космической промышленности в целом. Не первый год мы полностью удовлетворяем потребности в детских оздоровительных путевках и в путевках для взрослых в профилакторий. Нет особых проблем в приобретении санаторно-курортных путевок.

Как и в прошлые годы, освоены деньги на улучшение жилищных условий работников предприятия, при этом материальную помощь получили 5 семей молодых работников, что можно рассматривать как первую «ласточку» в деле реализации одного из разделов Комплексной молодежной программы на 2008–2010 годы.

В этом году наше предприятие участвовало в областном конкурсе «Коллективный договор — основа защиты социально-трудовых прав работников», посвященном 75-летию Челябинской области и 60-летию образования объединения организаций профессиональных союзов «Федерация профсоюзов Челябинской области», и Всероссийском конкурсе «Российская организация высокой социальной эффективности».

В конце октября были подведены

итоги областного конкурса. В соответствии с численностью предприятия мы оказались в самой многочисленной группе предприятий (численность работников от 1000 до 5000 человек) и единственной среди них научной организацией.

Специфика труда на нашем предприятии не могла не сказаться при подведении итогов по некоторым показателям: по объему финансирования мероприятий по охране труда мы из 17 организаций были на 17-м месте, по затратам на обеспечение работников спецодеждой и индивидуальными средствами защиты — на 14-м месте. И чтобы в этих условиях занять 6-е место, необходимо было вырваться вперед по многим остальным критериям, что и было отмечено оргкомитетом. Впереди нас оказались такие предприятия, как ОАО «Челябинский цинковый завод», предприятия «Челябэнерго» и «Челябэнергосбыта», Челябинский кузнечно-прессовый завод. Согласитесь, сравнивать нас и их — некорректно, на что и было нами указано представителям оргкомитета при подведении итогов конкурса, где предприятию вручили благодарственное письмо и подарок.

Заканчивается год в условиях надвигающегося кризиса. К сожалению, несмотря на заверения руководителей страны, что Россия — островок стабильности, многие предприятия и города, и области начинают ощущать его последствия уже сегодня. К счастью, наше предприятие одно из немногих, где о кризисе мы пока узнаем из средств массовой информации. И есть все основания считать, что и дальше ситуация не изменится в худшую сторону.

А пока от имени профкома поздравляю вас, дорогие коллеги, с успешным завершением уходящего года — все запланированные работы выполнены с высоким качеством, все намеченные рубежи — взяты. Можно отмечать наступающий год с чувством глубокого удовлетворения.

Поздравляю коллектив с наступающим Новым годом! Желаю здоровья, благополучия, оптимизма! Пусть завтра будет лучше, чем вчера!

С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



Болтаев Петр Иванович,
помощник генерального конструктора

Уважаемые сотрудники предприятия! Дорогие коллеги! Искренне поздравляю вас с наступающим 2009 годом. Будущий год должен быть для нас испытательным, поскольку все перипетии, связанные с кризисом, мы должны спокойно преодолеть и выйти на новый достаточно серьезный уровень. Уважаемые друзья! Главное в нашей жизни — трудиться и создавать новое, благодаря этому новому коллектив ракетного центра всегда был и будет на высоте. И я думаю, что все новые технические решения, которые будут воплощаться в конструкциях наших ракетных комплексов, позволят нам оставаться на плаву достаточно долго, долго и еще дольше. Потому что потенциал коллектива Государственного ракетного центра огромен, он еще далеко не исчерпан и сегодня находится в самом расцвете творческих сил. С праздником вас! С Новым годом! Всего вам самого хорошего!

Смирнов Борис Александрович,
ведущий конструктор комплекса с ракетой РСМ-54

Мы с вами прожили еще один год. Год не простой — год мыши. Хотел бы в наступающем году, году быка, во-первых, поздравить весь коллектив ведущих конструкторов, всех моих коллег. Во-вторых, хотел бы отдельно поздравить сотрудников отделов, которые провели подготовку ракет для стрельбы на максимальную дальность и по специальным траекториям с малым подлетным временем. Это коллективы отделов 16, 21, 22, 35, 36, 39, 43, 50, 126, 137, 147, 149. Хочу пожелать здоровья, оптимизма всем им и их семьям, а также пожелать в будущем году всем нам творческих успехов. Думаю, они у нас непременно будут, и мы еще стрельнем новой ракетой! Хотелось также пожелать успехов и здоровья личному составу 1077 ВП МО и их семьям.



Медкова Татьяна Николаевна,
заместитель начальника отдела 1

Уважаемые коллеги и работники предприятия! От всей души поздравляю вас с наступающим Новым годом и чудесным Рождеством! Пусть здоровье, мир и счастье украшают ваш дом! Всего вам самого доброго!
С Новым годом!

Калашников Сергей Тимофеевич,
ученый секретарь НТС

Дорогие коллеги! Прошедший год был отмечен значительными достижениями нашего предприятия, ростом его научного и творческого потенциала. Избрание генерального конструктора В. Г. Дегтяря членом-корреспондентом РАН, а затем избрание его в состав президиума Уральского отделения РАН стали свидетельством признания развития научных направлений, реализованных сегодня в сданных на вооружение ракетных комплексов «Синева», «Станция», «Станция-2». Высокий научный авторитет нашего предприятия позволяет нам уверенно смотреть в будущее. Разрешите поздравить вас, ваших родных и близких с наступающим Новым годом, пожелать счастья, благополучия и новых творческих успехов!



2008-й в цифрах и фактах

Коллективу ГРЦ объявлена благодарность Президента Российской Федерации В. В. Путина «... за большой вклад в создание специальной техники и укрепление обороноспособности страны»



В Москве на территории Всероссийского выставочного центра (ВВЦ) проходил VIII Московский международный салон инноваций и инвестиций. В составе экспозиции Челябинской области были представлены совместные достижения ГРЦ и ООО «Вертикаль» в области ветроэнергетики. По итогам работы салона инноваций и инвестиций представленные разработки были отмечены серебряной медалью



В ознаменование Дня космонавтики более 80 работников ГРЦ были награждены медалью имени академика В. П. Макеева. Этой же награды по предложению Научно-технического совета ГРЦ были удостоены и 75 представителей смежных предприятий



На прошедшем в апреле 2008 г. Совете главных конструкторов были рассмотрены итоги эксплуатации и производства морских ракетных комплексов в 2007 г. Совет отметил, что показатели надежности и безопасности морских ракетных комплексов находятся на заданном уровне, а по ряду показателей и превышают их. Приняты решения, направленные на поддержание высоких показателей надежности, безопасности, боеготовности и качества производства БРПЛ-54 «Синева»



На основании Указа Президента РФ от 29.04.08 по итогам научно-производственной деятельности за 2007 г. шесть представителей ОАО «ГРЦ Макеева» удостоены высоких государственных наград и почетных званий



За заслуги в укреплении обороноспособности страны и высокие личные показатели в служебной деятельности старший по Уральскому региону, начальник 1077 старшего военного

2008-й в цифрах и фактах

представительства Министерства обороны РФ, капитан 1 ранга Андрей Игоревич Юрчиков удостоен высокой государственной награды — Ордена Почета. Соответствующий Указ был подписан Президентом РФ в апреле 2008 года



В мае 2008 г. ОАО «ГРЦ Макеева» стал победителем 5-го областного конкурса социальных достижений «Меняющие мир» в номинациях «Благотворительная деятельность по всем направлениям социальной сферы» и «Лучший работодатель»



В мае 2008 г. общим собранием Российской академии наук генеральный директор и генеральный конструктор ОАО «ГРЦ Макеева» В. Г. Дегтярь избран членом-корреспондентом РАН



6 мая 2008 г. состоялась государственная регистрация Открытого акционерного общества «Государственный ракетный центр имени академика В. П. Макеева» (ОАО «ГРЦ Макеева»). В соответствии с Указом Президента РФ ФГУП «ГРЦ «КБ им. академика В. П. Макеева» был преобразован в Открытое акционерное общество «Государственный ракетный центр имени академика В. П. Макеева»



На состоявшейся в июне расширенной встрече представителей администрации и профсоюзного комитета предприятия с трудящимися, посвященной выполнению обязательств Коллективного договора в 2008 г. и корректировке его пунктов в связи с акционированием предприятия, было отмечено, что основные обязательства КД-2007 выполнены полностью. Разделы коллективного договора, касающиеся социальной защиты, охраны здоровья работников предприятия и их семей, также выполнены в полном объеме, а по некоторым пунктам перевыполнены. В общей сложности по всем показателям этих разделов рост по сравнению с 2007 г. составил 34%

День рождения предприятия

16 декабря 2008 г. ОАО «ГРЦ Макеева» отметило 61 годовщину со дня основания. В ознаменование очередной годовщины ГРЦ приказом по предприятию более 40 сотрудников отмечены почетными званиями и поощрениями. Звания «Заслуженный работник предприятия» удостоены заместитель генерального конструктора Г. Г. Сытый и начальник отдела системного анализа и комплексного проектирования развития предприятия В. Л. Силин. Пять работников занесены в Книгу почета предприятия, 36 специалистов — на Стенд почета ГРЦ.

В торжественной обстановке в ГРЦ состоялось вручение дипломов лауреатам премии имени академика В. П. Макеева, грамоты были вручены победителям конкурса инновационных проектов, проходившем в этом году среди молодых специалистов предприятия, а почетные дипломы — победителям еще одного ежегодного конкурса имени генерального конструктора В. П. Макеева на лучший дипломный проект среди выпускников вузов, защитивших дипломные работы в 2008 г. и приступивших к работе в ГРЦ.

Генеральный директор ОАО «ГРЦ Макеева» В. Г. Дегтярь сердечно поблагодарил коллектив за каждодневный ударный труд, направленный на поддержание обороноспособности России и выразил уверенность в том, что все поставленные перед коллективом задачи будут успешно выполнены.

**Макеевские чтения: путь единства, слова и дела**

Делегация ГРЦ приняла участие в научно-технической конференции «Макеевские чтения» и торжественных мероприятиях по случаю 90-летия со дня рождения главного конструктора систем управления баллистических ракет для ВМФ России, академика Н. А. Семихатова, проходивших в Екатеринбурге с 9 по 10 декабря 2008 года.

В XIV Макеевских чтениях приняли участие более 150 представителей элиты российской космической науки, а также руководителей и представителей российских оборонных предприятий, органов военного управления ВМФ, военно-морских учебных заведений и НИИ Министерства обороны РФ, организаций Уральского отделения РАН. Было заслушано 15 докладов и выступлений. Представители ГРЦ, в том числе — молодой специалист, выступили на конференции с докладами, касающихся перспективных ракетно-космических разработок предприятия.

Было принято решение о проведении в 2009 г. XV «Макеевских чтений» в Миссе, в ГРЦ Макеева, которые будут приурочены к 85-летию со дня рождения основателя и первого руководителя предприятия.



С НОВЫМ ГОДОМ, ДРУЗЬЯ!



Силин Валерий Леонидович,
начальник отдела 55

В канун наступающего 2009 года от всей души хочу поздравить всех работников предприятия, которых считаю своими коллегами и друзьями, с этим праздником, пожелать всем в Новом году дальнейших общих успехов, и, конечно, здоровья каждому из нас и нашим близким. Каждая встреча Нового года для нас — это как бы следующий праздник, который идет за днем рождения предприятия.

И прожив очередной год и в рамках предприятия, и в рамках календарного года, конечно, с наступлением нового года мы все связываем свои надежды и чаяния. Дай Бог, чтобы они сбылись! Чтобы все те задумки и мечты, которые есть у каждого, в новом году осуществились в большей степени, чем в году прошедшем.

Демин Вячеслав Василевич,
председатель Совета молодых специалистов

Уважаемые коллеги! Я хочу поздравить всех с наступающим 2009 годом! Немного подводя итоги года уходящего, хочется отметить, что Советом молодых специалистов была проведена большая работа по разработке Комплексной программы для молспецов, переработке Положения о СМС, а также было сделано много-много другой работы. И сегодня я хочу поблагодарить всех тех, кто принимал активное участие во всех этих делах, и сказать, что в следующем году всю ту работу, которую мы запланировали, мы обязаны будем выполнить. С Новым годом!



Слета Александр Василевич,
начальник Управления международного управления

Уважаемые коллеги! Уходящий год был напряженным и плодотворным для коллектива Государственного ракетного центра. Насыщенным он был и для сотрудников Управления международного сотрудничества. На орбитах наших международных проектов идет работа с партнерами из Италии, Бразилии, Южной Африки, других стран. То, что наши изделия могут преодолевать земное притяжение, всегда будет представлять интерес для тех, кто стремится к звездам. Хочется пожелать всему коллективу предприятия новых ярких идей, успехов, и каждому — здоровья и благополучия. С Новым годом, друзья!

Контарева Елена Анатольевна,
главный редактор газеты «Конструктор»

Дорогие друзья! Все те, кто работал над каждым номером газеты, и те, кто ежемесячно знакомился с результатом этого труда. В 2008 году нам сообща удалось решить главную задачу — газета «Конструктор» состоялась. И пусть это произошло где-то «благодаря», а где-то «вопреки», но когда ко мне обращаются «нет ли у вас лишнего номера», в моей душе начинают петь соловьи. Я благодарю всех общественных корреспондентов за участие в этом красивом проекте. И давайте не будем останавливаться на достигнутом! В канун Нового 2009 года хочу пожелать всем счастья и здоровья, гармонии с собой и окружающими, тепла, взаимопонимания, уважения и любви.



2008-й в цифрах и фактах

ГРЦ выступил организатором V Открытого первенства Уральского федерального округа по парусному спорту среди детей. Для ГРЦ и его профсоюзного комитета финансовая и организационная помощь в проведении как общегородских, так и спортивных мероприятий подобного уровня является неотъемлемой частью социальной политики предприятия



В июле 2008 г. в ОАО «ГРЦ Макеева» была проведена выездная балансовая комиссия Управления по боевой ракетной технике ФКА под председательством начальника Управления С. Н. Шевченко. Балансовая комиссия, проанализировав динамику развития предприятия за отчетный период, дала высокую оценку финансово-экономической деятельности и качеству управления предприятием. Одновременно комиссия отметила качественное и своевременное выполнение работ по акционированию предприятия



ГРЦ принял участие в VI Международной выставке вооружения, военной техники и боеприпасов «Российская выставка вооружения» и V Международной выставке технических средств обороны и защиты «Оборона и защита — 2008» (Нижний Тагил). Основной акцент экспозиции ГРЦ был сделан на возможностях Испытательного центра ГРЦ по проведению сертификационных испытаний военной техники и продукции гражданского назначения



Ведущий инженер-конструктор ГРЦ, изобретатель Валерий Васильевич Сабуренко признан победителем конкурса «Изобретатель Южного Урала — 2008» в номинации «Машиностроение». В подобном конкурсе ГРЦ участвовал впервые



Династия ракетчиков, главой которой является один из старейших работников предприятия, основоположник создания телеметрии БРПЛ, заслуженный работник ГРЦ Г. А. Хоменя, была

2008-й в цифрах и фактах

отмечена памятным знаком Законодательного Собрания Челябинской области и получила особое признание в ходе чествования самых ярких представителей семейных трудовых династий Южного Урала



Разработка ГРЦ — ракета-носитель «Штиль», созданная на базе морской ракеты РСМ-54 «Синева», стала победителем регионального конкурса «20 лучших товаров Челябинской области» и победителем федерального этапа конкурса «Сто лучших товаров России» в номинации «Производство производственно-технического назначения». По итогам двух этапов конкурса РН «Штиль» признана лидером в области продукции высокого качества



1 августа 2008 г. экипажем ракетного подводного крейсера стратегического назначения «Рязань» совместно со специалистами ОАО «ГРЦ Макеева» и кооперации предприятий-разработчиков и изготовителей был подготовлен и успешно произведен пуск БРПЛ РСМ-50 с модифицированной аппаратурной частью из района Баренцева моря по камчатскому полигону «Кура». Учебные цели были поражены, все поставленные задачи пуска выполнены



В 2008 г. вступила в действие Комплексная молодежная научно-производственная и социально-экономическая молодежная программа ОАО «ГРЦ Макеева», рассчитанная на ближайшие четыре года



В сентябре в ГРЦ состоялся Пятый международный семинар по перспективным космическим носителям, в котором приняли участие 6 европейских фирм и 16 ведущих ракетно-космических предприятий и организаций России. Результатом семинара стала уточненная программа международного сотрудничества при разработке и создании перспективного носителя в рамках российско-французского

Полку докторов наук прибыло!

10 декабря 2008 года во ВФЯЦ НИИТФ им. академика Е.И. Забабахина прошла успешная защита диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук начальника отдела 102 Владимира Ильича Хлыбова. После утверждения защиты ВАКом В.И. Хлыбов станет в ГРЦ 23-м по счету доктором наук и 11-м — из ныне работающих на предприятии. Безусловно, это событие во многом значимо для нашего предприятия: оно еще раз подтвердило, что научный потенциал Государственного ракетного центра по-прежнему высок.

Предлагаем вашему вниманию короткое интервью с В.И. Хлыбовым.



— Владимир Ильич, прежде всего, поздравляем Вас с защитой докторской диссертации и желаем успехов в ваших дальнейших научных изысканиях. Расскажите, пожалуйста, какова была тема научной работы?

— Тема докторской диссертации — «Особенности решения акустических и термомеханических задач при создании боевого оснащения баллистических ракет

подводных лодок». Данная работа была посвящена разработке метода расчета акустических полей в газовых полостях сложной формы, исследованиями акустическими методами перехода режима в течение в пограничном слое при гиперзвуковом спуске в атмосфере, а также разработке новых многофункциональных защитных покрытий фольгового типа для изделий ракетной техники.

— Как долго длился процесс подготовки диссертации?

— На этот вопрос можно ответить двояко. Конечно, материал готовится всю инженерную жизнь — я 30 лет работаю в этой теме. Первым этапом стала защита кандидатской диссертации физико-математических наук в 1985 г. в МФТИ. А в дальнейшем круг решаемых вопросов и задач расширился, и второй этап — это 2008 год. Сам процесс написания диссертации, после того, как все материалы были подготовлены и опубликованы, занял приблизительно 1 год. И еще 1 год ушел на прохождение документа в диссертационном совете.

— Пожалуйста, несколько слов о Ваших научных руководителях...

— Первым моим научным руководителем при защите кандидатской диссертации был академик В.П. Макеев, а научным консультантом был Н.Н. Тихонов. В дальнейшем докторская диссертация не предполагает научного руководителя, это самостоятельный труд. Поэтому просто можно сказать, что большой вклад в формирование данного направления внес, конечно, бывший начальник отдела 102 Н.Н. Тихонов, а также все специалисты отдела 102. Много поработали специалисты проектных, технологических, конструкторских отделов, такие как С.А. Глазырин, В.Ф. Болотов, А.А. Звонков, В.С. Бочков, А.Э. Прутков.

— Владимир Ильич, каковы, по Вашему мнению, перспективы этого направления?

— В настоящее время ГРЦ продолжает активно заниматься разработкой ракетной техники как оборонного, так и конверсионного направления. И задачи аэроакустики, виброакустики при разработке различных многофункциональных покрытий остаются актуальными и по сей день.

— Как Вы себя ощущаете в новом звании?

— Защита диссертации на соискание ученой степени доктора физико-математических наук — это, конечно, определенное достижение, еще одна ступенька. Ну и, конечно, научная работа — это та деятельность, которой я занимаюсь всю жизнь, и буду продолжать заниматься в дальнейшем, быть может, не только в этой, но и в каких-либо других областях науки.

Кирилл Машанов,
редактор радиовещания

Окончание календарного года предполагает подведение итогов работы. Совет молодых специалистов не стал исключением, и вот каковы основные итоги деятельности СМС в уходящем году.

2008 год был насыщенным и интересным как с точки зрения организации новых форм работы, так и по достигнутым результатам. На мой взгляд, главный

СМС: ИНИЦИАТИВА И ДЕЙСТВИЕ

итог — это утверждение «Комплексной молодежной программы ГРЦ на 2009–2011гг.», которая предусматривает проведение молодежной политики с использованием эффективных мер, направленных на привлечение и закрепление молодых специалистов на предприятии. Для реализации «Молодежной программы...» были поданы предложения в финансовый план предприятия на 2009 г. и предложения в Коллективный договор на 2009–2011 гг.

В 2008 г. состоялся конкурс на лучший инновационный проект среди молодых специалистов. Проведен конкурс на звание «Лучший молодой специалист-2008». В нынешнем году этого звания удостоены О. Дмитриева (отд. 26) и А. Мамонов (отд.149). В преддверии Дня космонавтики СМС совместно с администрацией и пресс-службой ГРЦ провел единый Информационный день на предприятии, в рамках которого состоялась встреча молодых

специалистов с генеральным конструктором, были проведены открытые уроки в школе № 18 и организовано посещение музея истории ГРЦ молодыми специалистами Миасского и Златоустовского машиностроительных заводов.

В сентябре прошло общее отчетно-перевыборное собрание СМС, на котором подведены итоги работы Совета с 2004 по 2007 гг., проведены вы-

боры председателя СМС на следующие 3 года, а также принято новое Общее положение о СМС ОАО «ГРЦ Макеева», которое введено в действие Приказом генерального директора № 117 от 21.10.2008.

Не остался без внимания и жилищно-бытовой вопрос. В 2008 г. пяти молодым семьям была выделена материальная помощь на улучшение жилищных условий. Как и в предыдущие годы продолжалось продуктивное участие молодых специалистов ГРЦ в научно-практических конференциях и семинарах, проводимых в смежных организациях и предприятиях отрасли.

Теперь коротко о планах. В наступающем 2009 г. Совет молодых специалистов планирует закончить работу по формированию организационной структуры и выполнить все запланированные на 2009 г. в рамках «Молодежной программы...» мероприятия.

*Вячеслав Демин,
председатель СМС*



2008-й в цифрах и фактах

проекта «Урал», выработка конкретных шагов в реализации этой деятельности на ближайшую перспективу, определение подходов к решению поставленных задач, подтвержденная консолидация усилий России и Европы. Такой международный семинар проходил в ГРЦ впервые и по оценке его участников был организован и проведен на самом высоком уровне



ОАО «ГРЦ Макеева» принял участие в Южно-Уральском инновационном форуме, который с 28 по 30 октября 2008 г. проходил в Челябинске под патронажем администрации Челябинской области и Министерства экономического развития в формате IV салона инноваций и инвестиций. В выставке инновационных проектов приняли участие более 100 предприятий и организаций области. ГРЦ представил свои проекты в области создания продукции для предприятий энергетического комплекса



В октябре 2008 г. подведены итоги ежегодного конкурса работ, представленных на соискание премии имени В. П. Макеева. Лауреатами премии имени В. П. Макеева-2008 стали авторские коллективы — представители четырех отделений: КБ-1, КБ-3, отделения 7 и службы главного инженера



ГРЦ в очередной раз подтвердил надежность создаваемой совместно с кооперацией организаций и предприятий-изготовителей боевой ракетной техники в ходе серии испытательных и учебно-боевых пусков, осуществленных в рамках стратегических командно-штабных учений ВМФ России «Стабильность-2008» в период с 11 по 12 октября 2008 г. Атомный подводный крейсер стратегического назначения «Тула» произвел пуск «Синевы» на максимальную дальность. Она составила более 11,5 тысяч км. Подводный ракетноноситель Северного флота «Екатеринбург» выполнил пуск «Синевы» из акватории Баренцева моря

2008-й в цифрах и фактах

по условной цели на полигоне «Кура» на Камчатке. Из акватории Охотского моря с борта атомного подводного ракетноносца Тихоокеанского флота «Зеленоград» была запущена ЗМ-40 по условной цели на северном полигоне «Чижа». Верховный Главнокомандующий дал высокую оценку результатам учений на Северном флоте, особо отметив пуск «Синевы» на увеличенную дальность стрельбы



5 декабря 2008 г. научная сессия общего собрания Уральского отделения Российской академии наук избрала заместителей председателя УрО РАН и членов Президиума УрО РАН. Член-корреспондент РАН В. Г. Дегтярь был избран в состав Президиума Уральского отделения РАН. Работа в Президиуме укрепит связи ГРЦ с академической наукой, заложенной В. П. Макеевым, и позволит повысить качество разработок Государственного ракетного центра



В декабре 2008 г. завершен ежегодный конкурс имени В. П. Макеева на лучший дипломный проект среди выпускников вузов, защитивших дипломные проекты в ГРЦ и приступивших в работе в 2008 году. Диплом победителя I степени вручен выпускнице аэрокосмического факультета ЮУрГУ Гумаровой Лилии, диплома II степени удостоен Андрей Иванов, также выпускник аэрокосмического факультета вуза



В декабре 2008 г. в Миассе состоялась презентация книги «Почетные граждане города». Среди 35 человек, удостоенных на сегодняшний день этого почетного звания, семеро — представители Государственного ракетного центра. Это Н. П. Полетаев, Н. В. Бардов, В. П. Макеев, В. Е. Каргин, В. Л. Клейман, А. П. Борисов, В. Г. Дегтярь.

Фотовыставка «Родной край глазами Александра Ольшанского»

Уже много лет сотрудник отдела 114, проявщик киноплёнки микрофильмов технической документации Александр Иванович Ольшанский, все свое свободное время отдает любимому занятию — фотосъемкам природы родного края. В каждую работу он вкладывает часть своей души и сердечного тепла, удивительную любовь к окружающей нас природе. Умение увидеть прекрасное рядом, запечатлеть и поделиться с другими — отличительная черта Александра Ивановича. Его фотографии пленят своей искренностью и чистотой.

Александр Иванович сделал уникальный подарок коллективу отдела: более двух десятков своих фоторабот. Это фотографии размером 30x40, оформленные в рамки под стекло. В них нашли свое отражение прекрасные природные явления, интересные пейзажи, виды ночного города с высоты птичьего полета.

Выставка произвела огромное впечатление на коллектив отдела. Многие с восхищением и теплотой отзываются о предоставленной Александром Ивановичем возможности любоваться окружающей нас красотой родного края. Вот такие строки мы прочитали в книге отзывов:

*С особой любовью ты смотришь на мир,
Его красоту ты и нам приоткрыл.
Спасибо за зиму! Восторг и покой!
Волнует нам кровь Тургоякский
прибой.*

*В осеннем убранстве березы стоят.
И ракурсом разным меняют наряд.
А город ночной удивительно мил
Величием, мощью он всех нас пленил.
Вот иней и лед превратились в фонтан.
А в трубах завода увидел вулкан.
Березка с сосенкой в обнимку стоят,
Вот это и есть фантастический
взгляд!*

*Все это так тонко сумел уловить
И кадры прекрасного нам предложить.*

**Нина Крикунова,
председатель профбюро отдела 114**

